
Τίμησαν τον Πρωθυπουργό της Κρητικής Πολιτείας Αντώνιο Μιχελιδάκη

Κυριακή, 16 Νοεμβρίου 2014
  Με την παρουσία πλήθους κόσμου, η δημοτική αρχή Μαλεβιζίου, οι φορείς της Ροδιάς και η
οικογένεια Μιχελιδάκη, τίμησαν τον Πρωθυπουργό της Κρητικής Πολιτείας Αντώνιο
Μιχελιδάκη. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο χώρο του μνημείου του, στην είσοδο της
Ροδιάς και για τον σπουδαίο άνδρα μίλησε ο καθηγητής θεωρίας και κοινωνιολογίας της
εκπαίδευσης, Κοσμήτορας της Σχολής Επιστημών Αγωγής του Πανεπιστημίου Κρήτης,
Αντώνης Χουρδάκης o οποίος και αναφέρθηκε στην εκπαιδευτική και πολιτική του πορεία,
στις ιδέες και στη φιλοσοφία του Αντωνίου Μιχελιδάκη.        Ο Δήμαρχος Μαλεβιζίου
Κώστας Μαμουλάκης, στον χαιρετισμό του ανέφερε:  «Συγκεντρωθήκαμε σήμερα εδώ, στον
όμορφο και ένδοξο τόπο της Ροδιάς για να τιμήσουμε τη μνήμη ενός μεγάλου ανδρός. Τη
μνήμη του Αντώνη Μιχελιδάκη, που αν και δε γεννήθηκε εδώ, τίμησε τη Ροδιά ως δεύτερη
πατρίδα του. Οι κάτοικοι της Ροδιάς και γενικότερα οι Μαλεβιζιώτες δικαιούμαστε να
καμαρώνουμε για τον σπουδαίο πατριώτη και πολιτικό Μιχελιδάκη, ο οποίος επέλεξε τη
Ροδιά ως τόπο κατοικίας του και αναψυχής. Γιατί είναι βέβαιο πως γοητεύτηκε από την
ηρωική ιστορία και τις φυσικές καλλονές του τόπου και επέλεξε τη Ροδιά για να φτιάξει την
εξοχική του κατοικία, αφού αγόρασε και αναστήλωσε την ερειπωμένη τότε έπαυλη του
Αγιάν Αγά. Στην έπαυλη αυτή, στην οποία ο Μιχελιδάκης αγαπούσε να διαμένει και να
δέχεται τους υψηλούς προσκεκλημένους του, έχουν διαμείνει μεγάλες προσωπικότητες της
πολιτικής κυρίως ιστορίας του τόπου, με εξέχον παράδειγμα τον ύπατο αρμοστή της
Ελλάδας στην Κρητική Πολιτεία, πρίγκιπα Γεώργιο.
Δε θα μιλήσω καθόλου για τη ζωή και την πλούσια δράση του Μιχελιδάκη. Ο εκλεκτός
καλεσμένος μας κ. Αντώνιος Χουρδάκης, διαπρεπής καθηγητής και Κοσμήτορας της Σχολής
Επιστημών Αγωγής του Πανεπιστημίου Κρήτης, που τιμάει με την παρουσία του τη
σημερινή μας εκδήλωση, θα μας διαφωτίσει με τον καλύτερο τρόπο. Θέλω μόνο να τονίσω
ότι ο Μιχελιδάκης υπήρξε σπουδαίος παράγοντας της εποχής διαπρέποντας σε όλα τα
πεδία που αναμείχθηκε, με τρόπο πάντοτε πρωταγωνιστικό. Στην Εκπαίδευση, στην
Επανάσταση στην Πολιτική.... Διετέλεσε πρωθυπουργός της Κρητικής Πολιτείας και
Υπουργός των μετέπειτα ελληνικών κυβερνήσεων, μετά την πολυπόθητη ένωση της Κρήτης
με την Ελλάδα. 
Ακόμα και οι μεγαλύτεροι πολιτικοί του αντίπαλοι αναγνώριζαν τις σπάνιες αρετές του
ανδρός, που ακολουθούσε αταλάντευτα τα ιδανικά και τη συνείδηση του.
Επιτρέψτε μου κλείνοντας να διαβάσω ένα μικρό απόσπασμα από όσα έγραψε την ημέρα
του θανάτου του η εφημερίδα Νέα Εφημερίς,  η ναυαρχίδα του βενιζελικού κόμματος στο
Ηράκλειο, του οποίου ο Μιχελιδάκης υπήρξε ίσως ο σοβαρότερος αντίπαλος. «Η ηθική και
το δίκαιον, έγραψε η νέα Εφημερίς, επιβάλλουν να ομολογήσωμεν δημόσια ότι ο Αντώνιος
Μιχελιδάκης υπήρξε ως άτομον επαναστάτης και ως πολιτικός λευκός και άσπιλος, έντιμος
και ανιδιοτελής... Θερμός πατριώτης και γενναίος αγωνιστής της εθνικής ιδέας».
Παρόντες στην εκδήλωση ήταν ο Αρχιερατικός Επίτροπος, Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος
Μαλλιωτάκης ως εκπρόσωπος του Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Ειρηναίου, ο βουλευτής
Ηρακλείου Λευτέρης Αυγενάκης, Περιφερειακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι, εκπρόσωποι
φορέων, συλλόγων, στρατιωτικών αρχών και σωμάτων ασφαλείας.  {gallery}../ArticleImages/
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